

Искра Ленина

**Быстрее завершить хлебосдачу,
по большевистски готовиться к севу**

Большинство колхозов Чебулинского района встречают новый — 1939 год огромными победами, а главная из них в том, что они полностью закончили обмолот урожая, досрочно рассчитались по госпоставкам наилучшим зерном с государством. Теперь эти колхозы с успехом подводят великие итоги хозяйственного года, — готовятся распределить доходы на колхозные трудодни и развертывают социалистическое соревнование за лучшую подготовку к весеннему севу и получение еще большего урожая в 1939 году.

Но в целом район встречает новый год не блестящими показателями. План зернопоставок не выполнен еще на 14 проц. Это тягчайшее преступление перед государством, и несмотря на это с 20 по 25 декабря не вывезено ни одного центнера зерна на элеватор.

«Позорная затяжка хлебосдачи — результат того, что далеко не везде сделали большевистские выводы из решения ЦК ВКП(б) о работе Новосибирского обкома партии. Центральный Комитет указывал на грубейшие ошибки руководства областной парторганизации, выразившиеся в необоснованных репрессиях против колхозного и советского актива в период уборки урожая. Руководители районаников вместо того, чтобы исправить допущенные ошибки, развернули массово-политическую работу и добиться завершения хлебосдачи, кинулись в другую крайность — пустили на самотек важнейшее государственное дело», в том числе руководители и нашего района.

В результате такие колхозы как «Путь Ленина», выполнивший госпоставки на 62 проц., им. 7 съезда советов (У.-Серта) — на 57 проц., им. 7 съезда советов (Н.-Троицкий) — на 76 проц., «Красный семеновод» на 66 проц. давно закончили обмолот, имели полную возможность уже давно рассчитаться с государством, а они совсем прекратили вывозку зерна на элеватор, с 10 декабря не вывезли ни одного зерна. Прекратил вывозку и колхоз «Ясная поляна».

Колхоз «III Интернационал» обмолот закончил в ноябре, больше тысячи центнеров хорошего зерна валится на токах, преет под снегом, разворовываеться, но государству не сдают. Председатель этого

колхоза Иванов вместо мобилизации колхозников на быстрейшее завершение хлебопоставок ведет разговоры о недостатке рабочей силы, в то время как отдельные колхозники месяцами не выходят на работу, во спрогоульщиками решительных мер не принимает. Сам ждет себе какую-то смену.

Колхозы им. Ежова, им. Буденного, «Красный пахарь», «Колос сибири» не довыполнили от 1 до 9 проц. и омыли руки, не торопятся рассчитаться с государством. Очевидно, руководители этих колхозов забыли о том, что пока колхоз не рассчитается с государством по зернопоставкам он не имеет права приступить к распределению колхозных доходов.

Задача всех советских, партийных организаций, партийных и непартийных большевиков — добиться завершения хлебопоставок в ближайшие дни. Распределить правильно колхозные доходы и развернуть большевистские борьбы за подготовку к весеннему севу и получение высокого урожая в 1939 году.

НОВЫЙ ГОД ВСТРЕЧАЕМ ВЕСЕЛО

До вступления в колхоз я был батраком. Ничего не имел кроме своих рабочих рук. В 1931 году я вступил членом колхоза «Трактор». С этого времени я стал жить новой жизнью. Работал все время и сейчас работаю по ударному. Правление колхоза ежегодно меня премировало. В этом году премирован два раза. Месяца два тому назад меня назначили животноводом. Мы с работниками животноводства взяли на себя обязательство в 1939 году не допустить ни одного случая падежа, сделать животноводство высокодоходной частью колхозного хозяйства.

Заработал я несмотря на то, что летом два месяца находился на военной подготовке в лагере, 310 трудодней да жена зарабатала 250 трудодней. На эти трудодни мы получим больше 130 пудов хлеба и значительную сумму денег. Имею еще и старый хлеб вlichном пользовании имею корову, двух толят, свиноматку, поросенок и 3 овцы.

Новый год наша семья встречает весело и радостно. В 1939 году будем жить еще лучше.

Животновод колхоза «Трактор» П. Медведев.

НАША ЖИЗНЬ С КАЖДЫМ ГОДОМ УЛУЧШАЕТСЯ

Когда я уходил в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию мой брат, оставшиеся дома, еще были неграмотны и политически не развиты и с большими трудами мне пришлось вовлечь младшего брата в Ленинский комсомол. Плоховато жила семья и материально.

По приходу меня из Рабоче-Крестьянской Красной Армии семья наша стала неизвестной: старший брат Петр стал грамотным и политически развитым, вступил в кандидатом в члены ВКП(б). Через военную переподготовку овладел военной техникой. Теперь он уже работает в колхозе заведующим молочно-товарной фермы.

Младший брат Павел стал тоже грамотным и активным комсомольцем. Выписывает и читает газеты. У нас в доме появилась и художественная литература. Он овладел сложнейшими сельскохозяйственными машинами, в том числе трактором и комбайном. Сдал нормы на значок ГСО.

Я средний брат и как сын нашей родины, служа в Рабоче-Крестьянской Красной армии, вырос до младшего командира и обучил десятки других сынов нашей родины военному де-

лу, которые геройски дрались с японскими самураями у озера Хасан.

За этот короткий срок моей службы в Красной Армии улучшилось резко и материально-бытовое положение нашей семьи. Мы дождались такой радостной жизни, о которой в годы царского самодержавия не могли и мечтать.

Только в эти сталинские годы засияло над нами сталинское ясное солнце и своими лучами обогрело нас и дало нам право на образование, труд и на отдых.

И мы все три брата перед портретом нашего родного отца и учителя товарища Сталина поклялись, что мы будем вести самую непримиримую борьбу с врагами, которые будут пытаться мешать нам в деле строительства социализма в нашей стране. Если попытаются кровавые фашисты посягнуть на наши священные границы то мы все три брата готовы и способны бить врага откуда бы он ни появился и непожалеем свою жизнь за нашу счастливую родину, за нашу культурную и зажиточную жизнь.

Колхозник колхоза «Красный сибиряк» Н. И. Иванов.

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа Новосибирской области.

№ 1 (285)

1 января 1939 г.

• Воскресенье •

С НОВЫМ ГОДОМ,
С НОВЫМИ УСПЕХАМИ!



НАШИ ИТОГИ 1938 ГОДА

Наш колхоз «Трактор» в 1938 году имел посева 1372 га. Обмолот хлеба и зернопоставки закончили до 6 ноября. Средний урожай с гектара получен по 9,5 центнера.

Успех в уборке урожая и досрочном выполнении зернопоставок обеспечили политко-массовая работа среди колхозников, соревнование между бригадами и между колхозниками.

Лучшая бригада в колхозе — 4 бригада. Бригадиром этой бригады является секретарь первичной организации ВЛКСМ тов. Скрипин Инокентий Матвеевич.

Уборку 4 бригада закончила раньше других бригад, не допустила потерь. В бригаде широко была развернута политко-массовая работа.

В колхозе много колхозников, показывающих образцы подлинно социалистического отношения к труду и перевыполняющих норму на всех работах. Например, т. т. Горбузов Яков Кондратьевич, Воронкин Савелий Иванович, Горбузов Никифор Лаврентьевич, Воронкина Александра, Бондарева Надежда и др.

В колхозе имеются фермы — КТФ, МТФ, СТФ, ОТФ, ПТФ. План развития животноводства по МТФ и ОТФ выполнен. План мясопоставок полностью выполнен за 1938 год и за 1939 год — авансом от МТФ и ОТФ. От животноводства получено дохода 16074 рубля.

Полностью рассчитались с государством по сельхозналогам и страховке.

Хлеба в порядке государственного закупа продали 500 центнеров. На трудодень приходится хлеба более 3 килограммов.

По подготовке к весеннему севу мы приняли вы-

В. Криновцов.

Член правления:

В. Касьянов.

Бригадиры: Н. Воронин,

С. Гусаков, Р. Шматков.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

САМОСТОЯТЕЛЬНО ИЗУЧАЕТ ИСТОРИЮ ВКП(б)

Избач с. Усть-Чебулы комсомолец т. Жуков дочитывает последнюю главу учебника "Краткий курс истории ВКП(б)".

Тов. Жуков говорит: "Сразу же после прочтения учебника начну глубокое изучение истории ВКП(б) с записью конспекта. Индивидуальная учеба гораздо плодотворнее, чем в круж-

А. Пяхов.

Постановление III пленума Новосибирского обкома ВЛКСМ

Заслушав сообщение тов. Филькова о решении бюро ЦК ВЛКСМ и бюро Новосибирского обкома ВКП(б) о снятии т. Иванова с работы первого секретаря Новосибирского обкома ВЛКСМ целиком и полностью одобряет эти решения ЦК ВЛКСМ и обкома ВКП(б).

Пленум считает, что решение ЦК ВЛКСМ и обкома ВКП(б) помогут областной организации комсомола шире развернуть большевистскую критику и самокритику негодных, небольшевистских методов руководства, насаждаемых бывшим руководством ЦК ВЛКСМ и первым секретарем Новосибирской организации тов. Ивановым.

Пленум считает, что решения ЦК ВЛКСМ и обкома ВКП(б) помогут областной комсомольской организации решительно и до конца очистить комсомольскую организацию от враждебных элементов, морально разложившихся, спившихся и неоправдавших доверия комсомольцев, обанкротившихся руководителей.

Пленум обкома ВЛКСМ считает, что делом чести Новосибирской областной организации комсомола является неустанная большевистская борьба каждой городской, районной, первичных организаций ВЛКСМ и всех комсомольцев за вы-

Что это было за самолет? Два больших крыла-нижнее и немного выступающее вперед. На это крыло сели я и авиатор. Ноги были свободно сшепты вниз. Рядом сидел на плоскости, находился мотор с бензиновым баком. Сзади вертелась два пропеллера. Между ними помещалась рукоятка с тросом, тянувшимся к тому месту, где сидел авиатор. У него в руках были еще две таких же рукоятки, которыми он по-переменно двигал. Мы поднялись не сразу с земли. Аппарат стоял на тележке, передвигавшейся по длинному деревянному рельсу. Когда тележка, разив скорость, подошла к концу рельса, аппарат оторвался и взмыл вверх.

Я знал, как создавался этот аппарат, сколько трудов, сколько нечеловеческих усилий пришло

употребить двум молодым изобретателям, сколько унижений и материальных лишений выпало на их долю, пока им удалось осуществить свою заветную мечту. Десятки и сотни людей пытались до братьев Райт раскрыть тайну завоевания воздуха. Придумывались всякие летательные аппараты в виде крыльев, которые человек привязывал себе на спину и к обеим рукам. Расставляя их, человек кидался с высоты вниз. Редко такому смельчаку удавалось хотя бы несколько секунд продержаться в воздухе и затем благополучно спуститься на землю. Делались попытки летать на аппаратах тяжелее воздуха с паровым двигателем. Чаще всего эти опыты кончались смертью или тяжелымувечием изобретателей.

И вот на арену выступили братья Райт. До этого они мирно работали в своей маленькой велоси-

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Внутриполитическое положение в Румынии

13 декабря в Румынии опубликован королевский декрет о создании новой политической партии "Фронт национального возрождения". Этой партии декретом представляется право выставлять кандидатуры на парламентских, профессиональных и других выборах. Политическая деятельность других партий карается по закону.

Создание новой политической партии означает попытку румынского короля создать опору для своей диктатуры.

Как известно, после раздела Чехословакии, а также взоры германского фашизма устремились на юго-восточные страны Европы. Румыния особенно привлекает внимание Германии своими нефтяными и лесными богатствами, а также сельскохозяйственными производствами. Тот час же после захвата Судетской области агенты германского фашизма в Румынии усилили свою подрывную деятель-

ность. Существовавшие самостоятельно две фашистские организации срочно обединились. Румынская агентура германского фашизма — "железная гвардия" готовила новые провокационные выступления против короля и нынешнего режима в Румынии. 20 ноября, при переводе из одной тюрьмы в другую, были убиты пытающиеся бежать главарь "железной гвардии" Кондреану и 13 приспешников.

Германская фашистская печать, в связи с этим, выступила с прямыми угрозами по адресу Румынии. Одновременно германские фашисты стали усиленно поощрять притязания Венгрии на румынские территории.

Созданием новой партии "Фронт национального возрождения" румынское правительство и король надеются упрочить свое положение.

(ТАСС).

Обострение германо-американских отношений

18 декабря министр внутренних дел США Икес выступил с речью, в которой резко осуждал еврейские погромы в Германии, а также высмеял полковника Линдберга и Форда за то, что они привнесли от германского правительства знаки отличия. В своей речи Икес заявил, что фашисты вернули Германию к тому периоду, когда человек был полуживотным. "Как может, — сказал Икес, — какой либо американец принимать знаки отличия из рук жестокого диктатора, который той же самой рукой грабит и подвергает пыткам тысячи невинных людей. Как могут американцы носить знаки отличия, врученные им в васмешку".

Германский поверенный в делах в Вашингтоне заявил протест против речи Икеса и потребовал официального извинения со стороны США. Заместитель государственного секретаря США сообщил германскому поверенному, что США отклоняют этот протест, по скольку выступление Икеса отражает чувства подавляющего большинства населения США. Американская печать одобряет решительную позицию занятую США по отношению к Германии. По мнению печати, США и Германия близки к разрыву дипломатических отношений.

(ТАСС).

(ТАСС).

Рождение первого самолета

35 лет тому назад в Америке, в небольшом рыбачьем поселке Китти Хоук, расположенным на побережье Атлантического океана, произошло событие, которому суждено было сыграть историческую роль в жизни всех стран мира. В этот день два молодых американца Вильбур и Орвиль Райт впервые поднялись в воздух на летательном аппарате с мотором. Машина недолго пробыла в воздухе всего только 59 секунд. Расстояние, которое прошел первый в мире аэроплан, было тоже невелико — всего только 260 метров. Но значение этого полета было исключительным. День 17 декабря 1903 года может считаться днем рождения первого самолета.

Спустя шесть лет мне удалось самому совершив полет на одном из первых аппаратов братьев Райт.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

За последнее время японские войска в Китае испытывают большие затруднения. Японским войскам не только не удается продвинуться дальше, но на многих участках японцы не могут даже удержать своих позиций. В Центральном Китае китайские войска выбили японцев из ряда пунктов южнее Ханькоу, и прочко укрепились на северном берегу реки Синьцзян.

В Южном Китае бои продолжаются восточнее и северо-восточнее Кантонса и западнее устья реки Жемчужной. 13 декабря крупные бои происходили севернее залива Биас, откуда в середине октября японцы начали наступление на Кантон. Японцы и здесь вынуждены были отступить с большими потерями. Китайские войска захватили 20 японских грузовиков, много боеприпасов. После этого китайские войска повели дальнейшее наступление в направлении Кантон-Коулунской железной дороги и заняли ряд пунктов в 15 километрах от железной дороги. Огнедышущие отряды китайских войск совместно с партизанами появились у северо-восточных окрестностей Кантонса. В Кантоне японцами обявлено военное положение.

В целях обхода китайских частей, действующих за пределами Кантонса, японцы высадили десант у одного из притоков устья реки Жемчужной, близь Узяньмыня. Этим путем китайцы добрались до сих пор для доставки оружия, привозимого из-за границы. После захвата японцами Узяньмыня, китайские войска организовали переброску оружия через порт Рангун, расположенный на берегу Индийского океана.

(ТАСС).

Лисьи новые образцы самолетов. Мировая авиация за jakiла полнокровной жизнью.

В 1912 году старший из братьев-Вильбур Райт умер. Оставшись один, Орвиль Райт продолжал исследовательскую работу. Он жив и по сей день и попрежнему проживает в провинциальном городе США Дэйтоне. Судьба первых русских авиаторов, которых в то же время были и первыми конструкторами, во многом подхалила на судьбу бр. Райт. Они испытали много мытарств и лишений на своем пути. С победой Октября открылись небывалые просторы для творчества советских авиаторов. СССР превратился в могучую авиационную державу. Советская авиация стала самой передовой в мире.

Заслуженный пилот Советского Союза орденоносец Б. И. Россинский.

Наша детвора весело встретит Новый год

К 1 января 1939 г. кончилась вторая четверть 1938—1939 учебного года. Итоги второй четверти являются итогами учебно-воспитательной работы школы за первое полугодие.

В.-Чебулинская школа к концу второй четверти пришла значительно с лучшими показателями, чем было к концу первой четверти. Это видно по успеваемости учащихся. В первых и четвертых классах из 387 учащихся 141 имеют по всем предметам отметки только на отлично и хорошо. Второй класс "Б" учительница Гуржий Мария Тимофеевна, из 33-х учащихся 18 имеют отметки отлично и хорошо. Первый класс, учительница Коломиец Валентина Петровна, из 34-х учащихся 18 имеют отметки отлично и хорошо.

В этой четверти много лучше стала работать пионерская и комсомольская организации в школе. Лучшие пионеры вслушают и готовятся вступить в комсомол. В конце первой четверти комсомольцев было 19, а сейчас стало 35.

С 30 декабря по 12 января школа проводит зимние каникулы.

Школьники в нашей стране самые счастливые во всем мире. О наших школьниках проявляют огромную заботу партия, правительство и лично товарищ Сталин.

Наши школьники каникулы будут проводить организованно, радостно и весело. Самым лучшим и впечатляющим моментом для школьников явится елка, которая уже подготовлена. На каникулах Нового года проводится елка для старших классов. 1-го января с 11 часов дня для детей первых и вторых классов, 2-го января с 2 часов дня для

Ф. И. Романов.

третьих и четвертых классов. На елке ребятам-школьникам будут разданы подарки и организовано угощение. В организации елки, в покупках подарков и угощении горячее участие принимают общественные организации и колхозы.



Проведение времени во время каникул будет использовано следующим образом: будет организовано катание детей на коньках, санках, лыжные вылазки, поход в противогазах, игры, посещение кино. Для старших возрастов при школе будет организовано два вечера. Помимо этого будут организованы беседы, чтение газет и художественной литературы.

Учителя-заочники во время каникул поедут на сессии заочников в пединститут и педучилище.

Проведем каникулы так, чтобы с новыми силами, с большей энергией взяться за большевистское воспитание молодого поколения и закончить учебный год с наилучшими показателями!

Директор В.-Чебулинской средней школы

Ф. И. Романов.

Колхозное богатство

Прошло пять лет со дня издания исключительного по своему значению постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о льготах для населения Дальнего Восточного края. Это постановление имело особенно большое значение для колхозов Дальнего Востока, получивших новые гигантские возможности для дальнейшего своего роста.

За эти годы посевная площадь в крае выросла на 30 проц. Наряду с земледелием бурно развивалось животноводство и рыболовство.

Окруженное сталинской заботой партии и правительства, пользуясь предоставленными ему льготами, строит свою зажиточную культурную жизнь колхозное крестьянство Дальнего Востока непропустной крепости социализма на восточных рубежах могучей страны социализма.

◆◆◆
Утро. Просыпается большое село Астраханка, село колхоза "Красный рыбак". Оно тянется по берегу озера Ханка и своими постройками подходит почти вплотную к районному центру Камень-Рыболову. Колхозные дома окружены густыми садами, обнесены оградой.

Мы подходим к одному из домов.

— Заходите, гостями будете, — кричит нам, работающий возле своего дома чистый человек в сером пиджаке. — Будем знакомы: меня зовут Ильей Андреевичем, а фамилия Хромец. Присели. Илья Андреевич помолчав с минуту, принял расспрашивать нас: кто мы, откуда и зачем здесь.

— Видите, живем-то мы почти у самой границы. А сюда, знаете, всякая нечисть лезет. Разве мало наши колхозники изловили вся

С НОВЫМ ГОДОМ!

Мы прошли славный и богатый большими событиями год. Оглядываясь назад, вспоминаешь прежде всего с чувством великой гордости за свою родину блестящую победу нашей могучей Красной Армии у озера Хасан. Эта победа еще раз показала всему миру силу и героизм свободного советского народа и дала жесткий наглядный урок всем зарубежным бандитам и шакалам, точащим зубы на советское добро.

Вспоминаются выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик, показавшие, как и выборы 12 декабря 1937 года, величайшее единство нашего народа и нерушимую крепость сталинского блока коммунистов и беспартийных. Вспоминаются сессии Верховных Советов социалистических парламентов — деловые, насыщенные великим патриотизмом.

Вспоминаешь героические перелеты В. Коккинаки, В. Граздубовой, рекорды Е. Медниковой и других наших замечательных героев воздуха. Вспоминаешь великие успехи нашего строительства — магистраль Москва — Минск, вторую очередь московского метро, открытие новых заводов, фабрик и целых комбинатов. Видишь успехи нашего сельского хозяйства и транспорта.

Шире соревнование в подготовке к севу

Среди колхозов Усть-Чебулинского сельсовета колхоз им Буденного в подготовке к весеннему севу идет впереди. Семена полностью засыпаны и очищены, хранятся в сухом месте. Ремонт сельхозинвентаря заканчивается. Организована вывозка навоза на поля.

В колхозе "Воля" семена засыпаны полностью, но очистка их организована плохо: из 952 центнеров очищено 550. К ремонту

сельхозинвентаря только приступили, отремонтировали только 6 плугов. Снегозадержание и вывозка на воза не организованы.

Плохо идет подготовка к севу в колхозе им. Ежова. Семена засыпаны не полностью, к очистке их совсем не приступили. Семена плохой кондиции, хранятся они в плохом амбаре, перемешаны со снегом. К ремонту сельхозинвентаря не приступили.

А. Ляхов.

Еще три-четыре года назад кроме десятка лошадей никакого другого скота у колхоза не было. Сейчас он имеет молочно-товарную ферму, которая дает до 70 тысяч рублей годового дохода. Другая ферма — свиноводческая. Прекрасно организованное овощное хозяйство дало дохода 100 тысяч рублей. От продажи рыбы колхозники выручали больше 30 тысяч рублей. И совсем недавно в колхозе организовалась звероводческая ферма, в питомниках которой гуляют 44 черносеребристых лисицы.

Каждый год колхоз расходует десятки тысяч рублей на развитие своего хозяйства. Сейчас он имеет парк автомашин, моторный катер. Практически выполняется принятый колхозниками трехлетний план строительства. Дружно зажигала работа. Высокая сознательная дисциплина, соревнование на колхозном поле обеспечили победу.

Укрепление и рост колхозного хозяйства обеспечивают зажиточную жизнь колхозников. В прошлом году они получили на

Всесоюзную первую присягу проведем на отлично

На основании постановления партии и правительства перепись населения в Козеульском сельсовете, как в трудноодолимом населенном пункте, проводится в особом порядке и начинается с 1 января 1939 г.

Мы, участники Всесоюзной переписи населения заверяем райком партии и президиум райисполкома, что перепись населения в Козеульском сельсовете проведем по-большевистски — на отлично. Мы счетчики-контролеры, инструкторы-контролеры, уполномоченные сельсовета обязуемся в ходе переписи не пропустить ни одного населенного пункта, ни одного человека и получить от населения сознательные, правильные ответы на вопросы переписного листа.

Мы, участники проведения Всесоюзной переписи населения, советская интеллигенция, гордимся, что о партия и правительство доверили нам провести работу громадного государственного и политического значения, какой является Всесоюзная перепись населения и с честью выполним свой долг перед родиной.

По поручению совещания подписали:

Районный инспектор нахозучета **Тюков**, помощник заведующего переписным отделом **Матренин**, инструктор-контролер **Жунов**, счетчик **Орлова**, уполномоченный сельсовета **Киселев**.

трудодень, помимо хлеба 6 р. 60 к. деньгами, а в этом году — по 7 килограммов хлеба и деньгами по 10 рублей.

... Илья Андреевич Хромец может часами рассказывать о родном Дальнем Востоке.

— И как не любить наш край! — восклицает он. — На нашей громадной земле народ живет, как никогда не жил. Таких колхозов, как наш, уже сотни. А счастливый народ бережет свое счастье!

Когда японские самураи посмели испытать крепость границ Дальнего Востока в районе озера Хасан, на колхозных полях села Астраханка проходили летучие митинги. Пойти в бой с японскими захватчиками было общим желанием.

Готовые в любую минуту встать на защиту любимой родины, люди спокойно и уверенно продолжали свою будничную работу в поле и на селе. **Ал. Утешев**.

Г. Спасск. Декабрь 1938 г.

Портят и расхищают колхозное добро

Колхоз „III Интернационал“ до сего времени не довыполнил план хлебосдачи государству 500 центн. и сейчас для скорейшего выполнения ничего не делается.

На токах лежат 420 ц. ржи, 580 ц. пшеницы и 490 ц. овса. В ворохах весь хлеб от самосогревания портится. Вывозка, перевешивание, сушка его не организованы. Хлеб никем не охраняется и расхищается. 25 декабря Моисеев Яков украл и спрятал в снег 6 пудов ржи.

30 цента. пшеницы урожая 1937 года было совершенно испорчено. Правление хотело этот хлеб спрятать в яму, но не удалось.

Семеной хлеб испорчен, но все же правление колхоза для обмена его никаких мер не предпринимает.

Кончается отчетный год, нужно распределить доходы по трудодням. Для этого необходимо полностью выполнить в ближайшие дни хлебосдачу государству, засыпать семена.

Колхозник Александров.

Бригадир Свитков срывает хлебосдачу

Колхоз „Красная зорька“ план зернопоставки выполнил лишь на 57 проц. Еще не обмолочено хлеба 60 га. Но несмотря на такое позорное отставание бригадир Свитков Н. систематически пьянствует. 17 декабря он организовал групповую пьяницу колхозников. 18 декабря насыпал воз овса и поехал в д. Н.-Александровку продавать. 17, 18 и 19 декабря обоз с хлебом не отправил.

На токах охрана хлебов не организована. Хлеб расхищают кому не лень. До сего времени к сортированию семян не приступили. Скотные дворы не ремонтированы. Скот стоит на открытом дворе и мерзнет.

Правление же колхоза с пьяницей бригадиром мириется и для выполнения хлебосдачи и окончания морозы мер не принимает.

Афанасенко.

Нет борьбы за организацию труда

В колхозе „Путь Сталина“ с каждым днем трудовая дисциплина разваливается. Колхозник т. Кроловецкий Г. на работу выходит в пятидневку раз. Его жена не работает уже 6 месяцев, и хватает наглости заявлять, что мало получает на трудодни и плохо живет.

23 декабря правление колхоза дало наряд всем бригадам выделить по 4 лошади

ди на вывозку маюрок на элеватор. Бригадир первой бригады т. Леонов не выполнил наряд. Колхозник т. Богохий не выполнил распоряжение бригадира 4 бригады — не поехал с маюрокой.

Такая расхлябанность ведет к развалу колхоза, а правление колхоза с этим борется плохо.

Колхозник Д-Ч.

СКОЛЬКО ЖЕ НАМ БУДЕТ ВЫДЕЛЕНО НА ТРУДОДЕНИЕ?

В колхозе им. 17 партсъезда, Усманского сельсовета, обмолот урожая и обработка зерна закончились до 7 ноября, но колхозники до сих пор не знают сколько им придется зерна на

трудодень. Счетовод Леонов все эти дни держит под сукном. В конгрре он бывает редко, пьянствует. Правление мер не принимает.

Комсомолец Н. Л. Ардасов.

Улучшить уход за скотом

В колхозе им. М. Горького избушки-конюховки не ремонтированы. Сбруя вается на конных лворах.

Конюх 1 бригады Колбасев Р. плохо ухаживает за лошадьми, часто оставляет их без корма. Конюшню не чистят.

Зав. фермой Сковпень М. за порядком на фермах не следит. Жеребые матки

стоят под открытым небом. Коровы в самые морозные дни стояли без корма. Подстилки не было. Несколько коров поморозили ноги.

Уход за животными должен быть срочно улучшен. Правление колхоза и бригады делу животноводства должны уделить серьезное внимание.

К. И.

ОРГАНИЗОВАТЬ ОБОРОННУЮ РАБОТУ

При Н.-Троицкой неполной средней школе учащиеся хотят изучать военное дело, но руководитель школьной организации ОСО т. Сазонов В. об этом не беспокоится.

Т. Лазаренко начал было проводить военные занятия, но он уехал и все прекратилось.

Мы требуем от т. Сазонова В. об этом не беспокоиться.

Члены ОСО.



На снимке: Воспитанницы Чумайского детдома, отличницы учебы 1 класса Кичатова Валя и Третьякова Нина катаются на санках.

Военный кружок занимается регулярно

Первичная организация осоавиахима при колхозе „Красный труд“ обединяет 24 члена, из них 18 комсомольцев, 5 девушек. Все члены ОСО изучают военное дело. Военный кружок регулярно в неделю один раз проводит занятие по изучению винтовки и противогаза „БН“. Уже проведено 6 занятий. Имеются противогаз и наглядные пособия. Посещаемость хорошая. Посещают занятия и не члены ОСО. Занятия проходят оживленно. Председатель первичной организации осоавиахима т. Васильев увлекательно преподает материал, пользуется наглядными пособиями. Удовлетворение у членов хорошая. Особенно хорошо занимаются комсомольцы Матвеев П., Егоров А., Степанова С., Хренникова П. и Захаров С.

Военному кружку не хватает учебной винтовки, ручных гранат и др. пособий. В приобретении их первичной организации должен немедленно помочь председатель райсовета ОСО т. Чернышев.

И. Н.

Антисанитария в заезжем доме

Помещение В.-Чебулинского заезжего дома белено еще в 1937 году, везде пыль и паутины. Зачастую в нем невыносимый холод. Кипяток бывает редким гостем, колхозники с мороза вынуждены пить холодную воду. Топчанов не хватает.

Во дворе накоплено столько навоза, что лошади не могут тащить по навозу простые сани. Коновязей нет.

Культурное обслужива-

23 декабря на восточном фронте после длительного затишья мятежники и интервенты начали наступление на каталонском участке фронта. Наступление предшествовали артиллерийская подготовка и действия авиации. Войска мятежников предприняли атаку в районе Тремга. Эта атака была отражена республиканцами, которые нанесли мятежникам тяжелые потери.

К юго-западу от Лерида итальянскими дивизиями был занят пункт Серра Креза. Однако, успешной контратакой этот пункт был вновь отвоеван республиканцами. Ожесточенный бой в этом районе продолжается.

(ТАСС).

В республиканской Испании



Бойцы республиканской армии, пользуясь временем затишьем на фронте, читают письма, полученные от близких.

ПОКУШЕНИЕ НА ГЕНЕРАЛА ФРАНКО

Как передает газета „Сеуар“, глава испанских фашистских мятежников генерал Франко был на днях ранен близ Авила. Франко выехал из Бургоса в Авила по спешному вызову, так как в Авила вспыхнуло восстание гарнизона города. В момент, когда Франко проезжал на автомобиле лесом, по нему был открыт огонь из винтовок.

ПЕРЕЛЕТ В ИСПАНИЮ ГЕРМАНСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ

24 и 25 декабря несколько эскадрилий иностранных бомбардировщиков пролетели на большой высоте над пивецарским городом Базелем. Предполагают, что летевшие самолеты были германского происхождения и летели они в Испанию.

РЕШИТЕЛЬНЕЕ БОРОТЬСЯ С ПРОГУЛЬЩИКАМИ

Колхозник колхоза „Путь Сталина“ Михеев Г. В. делает систематически прогулки. Например, 18 декабря на работу не вышел. 20 декабря сорвал обоз из 20 подвод, назначенный в тайгу за дровами. Во время хлебоуборки искалечил трех лошадей. Когда Михеева колхозники и бригадир спрашивали критикуют за вредительское отношение к колхозному добру и прогулки, то он начинает драчиться.

Правление колхоза за вредительские действия не должно оставить Михеева безнаказанным.

Председатель Алчедатского сельсовета Коровченко.

И. о. редактора
Д. И. ДОМБРЫЧЕВ.